

万众一心 攻坚克难 打赢生存保卫战
全力全速全面构建新常态下的竞争力



省委书记骆惠宁来太钢调研

■记者 陈涛 宋维东 报道

本报讯 7月7日,省委书记骆惠宁来到太钢,就企业改革发展和生产经营情况进行调研。他强调,要深入贯彻习总书记提出的新发展理念,坚定信心,扬长避短,继续依靠科技创新不断优化产品结构,坚定不移推进供给侧结构性改革,强化创新驱动,推动企业加快转型升级,为山西经济振兴崛起作出更大贡献。省委常委、常务副省长高建民,省委常委、太原市委书记吴政隆,省委常委、省委秘书长王伟中,省直有关部门负责人及太原市负责人一同调研。公司董事长、党委书记李晓波,集团公司总经理高祥明参加调研。

骆惠宁先后深入太钢4350m³高炉、不锈钢冷连轧生产线和技术中心,了解生产经营、品种质量、科技创新和职工收入等情况。在炼铁厂,李晓波介绍说,太钢4350m³高炉是国内的大型高炉之一,质量、成本、效率等关键技术指标处于行业领先水平,同时,太钢依靠科技创新,充分利用高炉煤气压差发电,回收高炉生产过程中的余热为市区集中供热;高炉渣加工成超细粉,成为水泥的掺和料,实现了高炉生产过程中水、尘、气、热、渣等的全部回收利用。骆惠宁点头称赞,勉励太钢继续强化管理,推进技术进步,实现优质高效生产。

随后,骆惠宁来到不锈钢冷连轧生



图为骆惠宁在4350m³高炉调研。

《山西日报》记者 李联军 摄

产线,详细询问太钢的产品质量、市场开发、效率效益等情况。当了解到太钢上半年实现扭亏为盈时,骆惠宁充分肯定了太钢积极应对困难所采取的措施办法。骆惠宁走进生产主控室,与当班职工一一握手问候,当见到党的十八大代表、“全国五一劳动奖章”获得者牛国栋

时,骆惠宁亲切地说,我们要向你学习,希望你进一步发挥好党员的先锋模范带头作用,带领职工在岗位上取得更好成绩。在质量检查室,李晓波介绍说,太钢的产品质量是有保证的,每批次都有详细的生产记录,实现了过程的可追溯,赢得了用户的信赖。骆惠宁高兴地说:“真不

错!”他勉励大家,要履职尽责,精心操作,确保安全生产和产品质量稳定受控。他指出,太钢要进一步保持在不锈钢领域的龙头地位和竞争优势,吸引更多下游企业来晋投资设厂,壮大不锈钢产业集群,进一步做强做优做大不锈钢产业。

在技术中心,骆惠宁参观了科技创新展览厅。当他看到太钢获得“全国绿化模范单位”的荣誉,高兴地说:“我在钢厂工作过,钢铁企业拿到这个奖项很不容易!太钢厂区的绿化面积能达到40%,这非常了不起!一定要巩固成绩,不断提高绿色发展水平。”骆惠宁还详细了解了太钢在打造精品基地、科技创新、人才队伍建设、产品研发应用等方面的情况。他强调,太钢要发挥好装备和科研优势,进一步优化产品结构,在尖端钢种上加大研发力度,努力开发出更多独有产品和拳头产品,提高市场占有率,提升产品竞争力;要重视创新平台建设,加大人才培养力度,用好人才、激励人才,让企业迸发创造活力。

调研结束时,骆惠宁指出,这次来到太钢调研感到很亲切。太钢是研发能力一流、装备水平一流的现代化大型钢铁企业,我打心眼里为我们的钢铁人感到自豪!太钢的经营思路很好,希望你们扬长避短,继续依靠科技创新不断优化产品结构,加快推进供给侧结构性改革,推进企业转型升级,为山西经济振兴崛起作出更大贡献。

复合材料厂轻烧白云石超额完成上半年任务

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 近日,从复合材料厂传来喜讯,上半年,该厂轻烧白云石生产完成了全年计划的54%,顺利实现了时间任务“双过半”的预算目标。特别是6月份,该厂克服高温期对生产组织的影响,轻烧白云石生产创历年来最好水平。

今年以来,复合材料厂持续开展形势任务教育,将生存和发展压力逐级传递给一线职工。厂部建立逐级责任管控体系,将每项指标的完成情况与职工收入挂钩,促进了职工完成预算目标的积极性。特别是强化品种质量责任的分解落实,在职工中牢固树立了品种质量是第一竞争力的意识。

通过深入开展“危机·信心·行动”大讨论和“弘扬工匠精神,争当能工巧匠”主题教育宣传活动,在回转窑生产线形成了崇尚工匠、学习工匠、争当工匠的浓厚氛围;通过定期开展回转窑操作工技能培训,全面提升了职工的精细化操作水平,实现了岗位职工对回转窑生产用煤的严格管控、入窑白云石原料与煤粉的精确配比、焙烧工艺与焙烧设备的精准控制。

在回转窑设备管理上,该厂严格执行设备巡检制度,责任到人。做到了系统设备小故障不过夜,大问题早发现,提前预防、计划检修。该厂还大力开展了回转窑设备自主维修和自主改进,有效减少故障停机时间。高温期间,该厂采取在回转窑煤磨系统实行避高温运行和在窑体高温部位增设遮阳板等防暑降温措施,为设备的平稳运行提供了强有力的保障。

国家信访局领导来太钢调研

■记者 芦文晓 报道

本报讯 7月12日,国家信访局研究室主任牟海松一行,在省信访局局长张建平的陪同下,来太钢调研,受到公司党委副书记王新平和有关人员的热情接待。

牟海松一行首先参观了4350m³高炉、不锈钢冷连轧生

■通讯员 崔双龙 报道

产线。王新平向牟海松一行介绍了太钢生产工艺流程和生产经营情况,以及绿色发展情况。太钢先进的工艺技术装备和宽敞整洁的生产工作环境给牟海松留下了深刻印象,称赞太钢生产工艺技术先进,绿色发展有特色,特别是为职工们创造了一个良好的工作环境,让职工们享受到绿色发展的成果,为国有企业改革发展树立了典范。

在太钢博物院,牟海松一行了解了太钢发展史,称赞太钢在80多年的发展历程中,不仅创造了巨大的物质财富,也创造了宝贵的精神财富,希望太钢在今后工作中取得更大成绩,让改革发展成果惠及每一名职工。

本报讯 日前,由公司企业文化部组织汇编的《太钢职工画与话2015》与广大职工见面。书目分为形象篇、素养篇、安全篇、质量篇、廉洁篇、感动太钢人物篇和案例篇七个部分,精选2015年企业文化主题绘画创作活动优秀作品149幅,融合109条各类职工原创格言警句,作品覆盖全面,格言寓意深刻,是公司企业文化建设的重要成果。

公司企业文化部从2012年起开展企业文化主题绘画创作活动,每年专门邀请专业教师对

广大职工绘画爱好者进行指导和培训。经过连续四年的系统培训,这些来自基层和一线的职工学员不仅对公司文化内涵有了更深的理解和认识,而且创作企业文化主题绘画作品的能力和素质也在不断提升,整个队伍规模逐渐扩大。目前,这支170多人的企业文化主题绘画队伍已经成为公司企业文化和精神文明战线上的一支生力军,为传播公司文化理念、宣传先进典型

用画笔传递钢城正能量

《太钢职工画与话2015》与广大职工见面

发挥着重要作用。用手中的画笔传播公司企业文化理念是一个全新的课题。职工通过自己手中的画笔,展示了一个生机勃勃、昂扬向上的太钢,持续传播着公司企业文化理念,传递着钢城正能量。公司企业文化部将继续开展企业文化主题绘画创作活动,引导广大绘画爱好者广泛参与,发挥创意,用更多优秀的绘画作品为公司打赢生存保卫战传递正能量。